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MVG-kabinetsleden   –   FOP-bijdrage op salaris-
complement

Het besluit van 14 september 2001 tot organisatie 
van de kabinetten van de leden van de Vlaamse 
Regering bepaalt dat de naar een kabinet gedeta-
cheerde personeelsleden van het ministerie verder 
worden gesalarieerd door hun departement van 
herkomst, en dat dit salaris door het departement 
voor de duur van de detachering aangerekend 
wordt op de kabinetsbegroting. Verder bepaalt het 
besluit dat de desbetreffende personeelsleden een 
salariscomplement ontvangen ten belope van het 
verschil tussen het salaris in het departement van 
herkomst en het salaris dat zij op het kabinet toe-
gekend krijgen.

De wedde van de ambtenaar vormt het uitgangs-
punt voor de berekening van het pensioen. De 
wedde die in aanmerking komt voor de vaststelling 
van het pensioen bestaat niet alleen uit de eigen-
lijke wedde, maar ook uit de weddesupplementen 
die inherent zijn aan het ambt.

Nu blijkt dat deze gedetacheerden op dit sala-
riscomplement dat zij ontvangen wel FOP-
b i jdragen  (b i jdrage  voor  he t  Fonds  der 
Overlevingspensioenen) dienen te betalen, maar 
dat deze bijdragen op geen enkel ogenblik in aan-
merking komen voor de pensioenberekening van 
de betrokkenen. Normalerwijze zou men er kun-
nen van uitgaan dat op salariscomplementen die 
niet in aanmerking komen voor de latere pensi-
oenberekening ook geen bijdragen zouden worden 
geïnd. Het feit dat dit nu wel gebeurt, komt in de 
feiten neer op een overheveling van middelen naar 
de federale pensioenkas.

1. Is het de minister bekend dat er FOP-bijdragen 
betaald dienen te worden op het salariscom-
plement dat gedetacheerde ambtenaren bij een 
Vlaams kabinet ontvangen ?

 Hoe hoog is het bedrag dat jaarlijks aan derge-
lijke FOP-bijdragen betaald moet worden ?

2. Acht de minister het opportuun dat er bijdra-
gen betaald dienen te worden op salariscomple-

menten die niet in aanmerking komen voor de 
latere pensioenberekening ?

 Heeft hij reeds initiatieven genomen om deze 
aangelegenheid te bespreken met de federale 
overheid ?

Antwoord

1. Het is mij bekend dat er FOP-bijdragen (Fonds 
voor Overlevingspensioenen) dienen betaald 
te worden op het salariscomplement dat gede-
tacheerde ambtenaren bij een Vlaams kabinet 
ontvangen. Het betalen van bijdragen hierop is 
een federale wettelijke verplichting aangezien 
het salariscomplement in het loonbegrip valt. 
Momenteel komen de salariscomplementen 
van de gedetacheerde ambtenaren inderdaad 
niet in aanmerking voor de pensioenen open-
bare sector, aangezien ze niet voorkomen in de 
desbetreffende federale lijst (artikel 8 van de 
algemene wet van 21 juli 1844 op de burgerlijke 
en kerkelijke pensioenen, vervangen bij de wet 
van 21 mei 1991). Deze lijst is limitatief.

 De FOP-bijdragen vertegenwoordigen 7,50 
% van het brutobedrag van het maandelijks 
salariscomplement. Het bedrag is variabel, 
naargelang de hoogte van elk individueel sala-
riscomplement.

2. Bij de omschakeling van de zogenaamde kabi-
netstoelage naar het salariscomplement was 
het de bedoeling van de Vlaamse Regering om 
zowel de gedetacheerde als de aangestelde per-
soneelsleden gelijk te schakelen naar verloning 
toe, met alle eraan verbonden verplichte bijdra-
gen, inhoudingen en rechten, met inbegrip van 
de pensioenrechten.

 Aangezien het salariscomplement dus ten volle 
gekwalificeerd wordt als loon, worden hierop 
alle RSZ-bijdragen en FOP ingehouden (RSZ: 
Rijksdienst voor Sociale Zekerheid – red.). 
Uiteraard is het niet aanvaardbaar dat zulks 
uiteindelijk niet in aanmerking zou worden 
genomen voor de pensioenrechten van betrok-
kenen.

 Het is dan ook aangewezen, aan te sturen op 
de opname van het salariscomplement in de 
limitatieve lijst van in aanmerking komende 
bedragen, met name een wijziging van genoemd 



artikel 8. Deze wijziging is mogelijk bij konink-
lijk besluit. Evenwel is hiervoor een beleidsiniti-
atief  van de federale overheid vereist.

 Volledigheidshalve wens ik erop te wijzen dat 
de minister-president bevoegd is om de nodige 
stappen te ondernemen.


